



展现南通卫监“硬核”力量 筑起疫情防控坚实防线

守土有责

疫情防控监督执法勇担当

为有效控制新冠肺炎疫情传播风险,全市各级卫生监督机构以高度的责任感和使命感,切实履行卫生健康监督工作职责,持续奋战在抗击疫情一线,用责任和担当筑起一张张严密的防控“督查网”,全力守护通城百姓的身体健康和生命安全。这支经受了抗击“非典”等重大疫情考验并立下显赫战功的专业卫生执法队伍,奔赴在各医疗机构、集中医学观察点、核酸采样点、疫苗接种点、学校、车站、机场、商超、宾馆、水厂等,开展全覆盖、高频次的监督检查,督促相关单位落实疫情防控主体责任,全面排查疫情防控风险隐患,并通过“颗粒化”精细管理等科学防控手段,落实整改措施,严厉打击各种涉疫违法违规行为。医疗机构是疫情防控的主战场之一,为从严、从紧、从高标准发挥医疗机构哨点和保底作用,组织开展医疗机构地毯式专项督导检查,卫生监督员们放弃休息时间,起早贪黑,连轴奔波于各类医疗机构开展监督检查,围绕医疗机构疫情防控体系建设、入口管理、预检分诊、发热门诊、住院管理、感控措施落实、物资储备和核酸采样等方面开展全方位、无死角监督检查,同时积极做好群众投诉举报案件查处,从快从严打击非法行医等违法违规行为,坚决堵住疫情防控漏洞,将常态化、科学化、精准化疫情防控措施落到实处。

自今年3月以来,全市共出动卫生监督员9448人次,检查重点领域、重点场所13103户次,其中医疗机构4870户次、集中隔离医学观察场所2034户次、核酸采样点、新冠疫苗接种点548户次、学校287户次、公共场所5364户次。共发放监督意见书2820份,责令整改2687户、责令停业整顿82户、行政处罚立案68家,罚没金额128.57万元。

义无反顾

联防联控督导督查挺在前

哪里有需要,哪里就有卫生监督员的身影。按照联防联控工作要求,卫生监督机构积极响应,服从指挥安排,抽调专业力量,与其他部门紧密协作,深入各集中隔离医学观察点、街道社区等开展督查指导,发挥专业优势,担当先锋作用。

集中隔离医学观察点是防止疫情扩散的关键防线,也是离病毒最近的地方。然而这个令无数人望而却步的地方,市所卫生监督员们迎险而上、冲锋在前、勇敢逆行,舍小家为大家,勇担隔离点守护者,参与到市区集中隔离医学观察场所专项督查中,对隔离点“三区两通道”设置、医疗废物收集处置、隔离点隔离

号角吹响,旗帜飘扬。面对复杂严峻的疫情形势,南通市卫生监督所始终践行“执法为民、护卫健康”的初心使命,闻令而动,冲锋在前,做到哪里有疫情防控监督任务,哪里就有卫生监督人员身影。他们,让党旗在防控阵地高高飘扬,让“卫监蓝盾”在护卫人民健康的战“疫”中熠熠生辉。



人员及工作人员健康监测和核酸采样等方面进行重点督查,现场指导问题整改落实。同时,通过运用远程视频监控“千里眼”,市所值守人员轮班对全市各个集中医学隔离观察点运行管理情况开展实时监控督查,紧盯防护用具脱卸、健康监测、环境消杀、医废转运、餐食配送等重点环节,不放过任何一个细小问题隐患,督促各点位始终绷紧防控弦,给集中隔离医学观察场所再上一层“安全险”。

按照市疫情防控指挥部统一安排,市所还派出卫生监督员深入核酸采样点、定点收治医院、方舱医院和“黄码”医院等参与专项监督检查,进一步压紧压实“四方责任”。

此外,在后方疫情防控指挥部里,市所还安排卫生监督员参加全市核酸检测信息专班。全天候24小时在线保障核酸检测信息系统维护、检测数据在线监测等工作,确保信息系统平稳运行,保障全市核酸采样工作有序开展。同时高效利用采样信息软件,精准进行实时数据统计分析,筑起江海保卫战的智慧防线。

精准服务

助企纾困解难排忧提效能

开展“不见面”审批,跑出服务“心”速度。在疫情防控特殊时期,市卫健委行政审批服务窗口想办法、出实招,采取有效措施,做到疫情防控

不松懈,许可服务不打折,确保窗口高效有序运转、企业群众办事不受影响。零接触服务审批,让服务对象更放心。借助电话、微信、QQ、电子邮件等方式,充分畅通业务咨询;借助南通政务服务网,全部实行网上受理、线上资料审核;借助邮政快递,让服务对象“零跑腿”,实现全程无接触。针对疫情期间消毒产品生产企业卫生许可证到期延续,窗口开辟绿色通道,采取“告知承诺预延续”服务举措,在纸质材料审核通过的基础上,通过企业承诺,延缓现场实地核查,预先换发新证,为企业正常生产提供审批服务保障。

实行“零接触”备案,跑出助企“加”速度。疫情期间,市所加强食品安全标准“互联网+”服务,依托信息管理系统,开展食品企业标准线上备案服务,实现了防控措施动态升级调整期间“服务不停、效率不减”。3月以来,为全市110家食品企业提供了线上服务,备案企业标准121件,提出指导意见近100条。同时,通过“南通卫监”公众号食品安全标准管理专栏,为食品企业提供线上咨询解答、标准下载、标准宣贯等服务,帮助解决企业难题,助力食品行业复工复产。

微光成炬

下沉社区接续抗疫展风采

市所全体干部职工在疫情防控一线迅速集结,亮身份、做表率、见行动,用共产党员的初心和使命筑牢防

疫墙,奏响“我是监督员我要上,我是党员我先上”的抗疫进行曲。

在我市疫情防控措施动态升级调整后,市所干部职工第一时间下沉社区一线,“卫监蓝”化身成“抗疫白”“志愿红”,以行动践初心、以实干担使命,织密社区防疫网,用实际行动构筑起疫情防控的“红色堡垒”。4月8日下午,崇川区学田街道南川园某楼栋单元提级管控,进入封控状态。由于通知紧急,一时没有专业人员能够进入封控区,市所职业健康监督科副科长赵晓燕毫不犹豫地应下这个特殊任务。她凭着预防医学科班毕业、8年传染病防治监督的基础,再加上多年督查工作经验,学以致用,和两名医护人员一起进入了封控区,开展环境消杀、信息采集、核酸检测、回应住户需求等工作。一直到解封,她每天都参与封控区的物资配送、核酸采样、楼道消杀等工作。像这样的同志还有很多很多,他们在战“疫”一线践行入党誓言,用实际行动诠释使命担当。

4月以来,市所响应市委号召,开展“双报到,通通在”活动,全所42名在职党员线上报到率100%。党员干部坚守在市疫情防控指挥部、疫情防控督查一线、隔离点远程监控岗位,党员干部下沉社区开展了卡口守门、核酸检测引导、生活物资运输等方面的志愿服务,全方位守卫通城百姓的健康安全。

陈晓东 王奎梅